

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА (ВКП) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 163 8478 Суббота, 19 декабря 1942 года Год 45-й Цена 15 коп.

Больше заботы о среднем рядовом рабочем

Эти дни отмечены в работе предприятий города повышением производительности, подъемом. Готовясь достойно встретить новый 1943 год, трудящиеся Томска берут на себя повышенные обязательства. Они обязуются досрочно выполнить декабрьский план не только в ценностном выражении, но и по всем количественным и качественным показателям по номенклатуре.

Должны благодарным чувством советского патриотизма, горячим желанием больше помочь фронту, рабочему, инженерно-техническим работникам и служащим многих предприятий встали на производственную станцию веху. Их труд в эти дни становится новым замечательным производственным успехом.

На заводе, где секретарем партийной организации тов. Олейник, коллективы отдельных цехов, встав на производственную станцию веху, показывают замечательные образцы высокой производительности труда. Стахановцы тов. Полуктиев выполняет порку свыше, чем на 1000 процентов. В цехе, где начальником тов. Никольский, стахановец тов. Волков также встал в ряды тысячников. На заводе «Республика» токарь тов. Гонимовский, оружейник ряд рационализаторских мероприятий в своей работе, дает свыше 10 порку за смену. На электромеханическом заводе молодой рабочий комсомолец тов. Устиашин выполнил 87 порку за смену.

рассказывают об условиях своего труда, отмечают недостатки, вносят весьма ценные предложения по улучшению производственных условий.

Почему хитроумный (инженер тов. Рафта, секретарь партийной организации тов. Станюковская) на месяц в месяц перевыполняет план? Здесь все рабочие и работницы выкладывают нормы. А как это было достигнуто? В центр внимания руководителей завода поставили среднего, рядового рабочего. Здесь повсюду и личностно относятся к работе каждого. Одновременно заботят производственные задания и следят за тем, чтобы каждый рабочий имел все необходимые условия для плодотворного высокопроизводительного труда.

На заводе, где секретарем партийной организации тов. Ренс, не упускают внимания на успехи отдельных стахановцев, а стараются шире распространить стахановские методы труда на все участки производства. Здесь уделяли большое внимание повышению технических знаний, производственных навыков стахановцев, их культуры и работничности, повышению культуры их труда в условиях военного времени. Результатом этого и является острый рост производительности труда по заводу, успешно выполнене плана строго по графику.

Однако руководители ряда предприятий еще не проявляют должной заботы о среднем, рядовом рабочем. Они увлекаются рекордами отдельных стахановцев, забывая при этом, что эти отдельные рекорды, как бы они ни были высоки, еще не обеспечивают успешного выполнения задания, поставленных в полном перед коллективом завода.

Честь и слава первопроходцам социалистического соревнования, гвардейским тылам! Стахановцы военного времени своим самоотверженным трудом, неутомимой творческой рационализаторской деятельностью двигают вперед производство, добиваются рекордной производительности труда. Они достойно всемерно поощряются и поддерживаются.

Однако успехи первопроходцев не дают права забывать о среднем, рядовом рабочем. Чтобы решить главную задачу — обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение производственной программы, нужно решительно повысить производительность труда в целом коллектива предприятия. Опыт передовых заводов, фабрик и комбинатов учит, что именно на основе этого можно добиться успешного выполнения плана.

В доверительном комитете (инженер тов. Гауков, секретарь партийной организации тов. Горюховский) хорошо усвоили эту истину. Руководители комитетов, командиры производств стараются уделять всемерное внимание рядовому, среднему рабочему. Они повсюду стараются заботиться о том, чтобы каждый рабочий имел все необходимые условия для выполнения производственного задания. Это обеспечило общий подъем производительности труда и позволило комитету с честью выполнять государственные задания.

На заводе резных инструментов заместитель директора, главный инженер тов. Дегтяренко и секретарь партийной организации тов. Саузер проводят беседы с отдельными коллективами цехов, бригадами по выполнению декабрьской программы. Они интересуются — кто и как работает, обращают внимание на отстающие участки производства. Это обстоятельство общему, о среднем, рядовом рабочем дает огромный эффект. Рабочие

Именно так обстоит дело на заводе, где секретарем партийной организации тов. Сердюков. Руководители завода много говорят об успехах первопроходцев, но не распространяют их опыт и не проявляют должной заботы об удовлетворении запросов и требований среднего, рядового рабочего. Многие рядовые рабочие могли бы также стать стахановцами, если бы руководители завода, командиры производств, производственных цехов и отделов работали о том, чтобы помочь рядовому рабочему совершенствоваться, повысить свою квалификацию.

На электромеханическом заводе (инженер тов. Лаврентьев, секретарь партийной организации тов. Железняк) при достижении крупного успеха каким-либо стахановцем поднимают шумиху. А вот о рядовом рабочем руководители завода часто забывают. Средний, рядовый рабочий нередко встречает серьезные трудности на своем пути. Производственные задания своевременно не доводятся, бывают случаи, когда рядовый рабочий не получает вовремя необходимых материалов, инструментов.

Такой же положение на заводе «Республика», на фабрике «Сибирь» и на ряде других предприятий.

Для того, чтобы обеспечить образцовое выполнение государственных заданий на каждом предприятии, необходимо всегда помнить о среднем, рядовом рабочем. Таких рабочих большинство и они решают успех дела.

Внимание среднему, рядовому рабочему!

Секретарю Горьковского обкома ВКП(б) тов. РОДИОНОВУ

Прошу передать колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чакалов» — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. Сталин.

Секретарю Ивановского обкома ВКП(б) тов. ПАЛЬЦЕВУ

Прошу передать колхозникам и колхозницам Ивановской области, собравшим 65 миллионов 187 тысяч рублей в фонд Красной Армии для организации танковой колонны «Ивановский колхозник» — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. Сталин.

О ПРОВЕДЕНИИ СТАЛИНСКОЙ ДЕКАДЫ С 21 ДЕКАБРЯ 1942 ГОДА ПО 1 ЯНВАРЯ 1943 ГОДА

Постановление бюро Томского горкома ВКП(б) и горисполкома от 17 декабря 1942 года

Героическое наступление воинов Красной Армии против немецко-фашистских рабобитков вдохновляет работников тыла на новые трудовые подвиги, на всемерное усиление помощи фронту. Трудящиеся нашей родины выражают твердую уверенность, что под руководством великого Сталина восторжествует наше правое дело — враг будет разбит, победа будет за нами.

Приспешенные непоколебимой веры в победу, советские люди звернут любимого вождя и полководца товарища Сталина в том, что они еще больше мобилизуют все свои силы на разгром врага. Имя Сталина стало символом борьбы и побед советских людей, знаменем, ведущим вперед, к достижению заветной цели.

На фронте воинов Красной Армии с именем Сталина в своих сердцах героически борются против гитлеровских мерзавцев и наносят им удар за ударом. В тылу советские люди с именем Сталина в своих сердцах самоотверженно трудятся на помощь фронту. Велика любовь народа и своему вождю, кто всю свою жизнь отдаст борьбе за счастье трудящихся. В нашей стране стало традицией называть именем Сталина лучшие проявления патристических чувств народа. Вот и сейчас, накануне знаменательного дня — рождения Иосифа Виссарионовича Сталина — трудящиеся выражают свою любовь и вождю новым славными делами на помощь фронту. Коллективы карандашно-фабровой фабрики, лесоперерабатывающего комбината, химфармацевтического завода № 5, стенового завода встали на фронтовую Станцию веху, взяв на себя более обязательство — досрочно выполнить декабрьский план. В эти дни они показали образцы труда и на много перекрыли графики. Передавая коллективы обратились ко всем трудящимся нашего города с призывом с 21 декабря по 1 января, в ознаменование дня рождения товарища Сталина, объявить Станцию веху борьбы за досрочное выполнение производственных планов, а 21 декабря встать на особую Станцию веху.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком постановляют:

1. Одобрить инициативу передовых предприятий о проведении Станции веху борьбы за досрочное выполнение производственных планов.
2. Годовщину рождения вождя народов товарища Сталина — 21 декабря — объявить началом Станции веху борьбы.
3. День 21 декабря должен стать днем сталинских рекордов, чтобы каждая предприятие, цех, смена, каждый рабочий выполнили не менее, чем удвоенное дневное задание.
4. Установить следующий порядок проведения Станции веху борьбы:

- а) на каждое предприятие, цех, смена, рабочий, отделение на фронтовую Станцию веху, получают путевку, в которой указывается задание на каждый день декады, выполнение и процент выработки;
- б) предоставлять право коллективам предприятий, образцовым выполнившим дневное задание, поднять знамя своего коллектива над зданием предприятия;
- в) установить четкий контроль и учет за выполнением взятых обязательств по часовому графику каждым рабочим,

бригад, сменой, предприятием как в дневных, так и в ночных сменах, для установления оперативного руководства и контроля организовать диспетчерские круглосуточные дежурства в горкоме ВКП(б), в районах ВКП(б) и на каждом предприятии.

5. Обязать секретарей районов ВКП(б):

- а) 18 декабря провести совещания секретарей первичных партийных организаций, председателей фабзавкомов и директоров предприятий с вопросом в задачах в связи с проведением Станции веху борьбы;
- б) 19 декабря провести районные совещания с руководителями агитколлективов по вопросу организации политинформационной работы в дни Станции веху борьбы;
- в) 20 декабря на всех предприятиях, в учебных заведениях провести митинги по вопросу проведения Станции веху борьбы;
- г) 21 декабря по окончании работы каждой смены провести беседы о жизни и деятельности товарища Сталина и повести итоги работы за смену.

6. Обязать редактора «Последних известий» по радио тов. Ельцова 20 декабря, в 24 часа организовать специальную радиопередачу, посвященную началу Станции веху борьбы и в последующие дни декады систематически освещать выполнение взятых обязательств предприятиями, цехами, сменами и отдельными рабочими, организуя выступления у микрофона лучших стахановцев, мастеров, начальников смен и цехов.

7. Обязать редактора газеты «Красное Знамя» тов. Чернышова:

- а) 20 декабря выпустить специальные листовки, посвященные Станции веху борьбы;
- б) организовать систематическое освещение на страницах газеты хода работы предприятий в дни Станции веху борьбы.
- в) одобрить инициативу работников учреждений, заводоуправлений, студентов и научных работников учебных заведений, изъяснивших желание в день годовщины рождения товарища Сталина — 21 декабря — выйти на производство, в станки и встать на Станцию веху.

Горком ВКП(б) и горисполком призывают всех трудящихся города — города-победителя в социалистическом соревновании городов Новосибирской области, ознаменовать день рождения товарища Сталина — 21 декабря — и последующие дни Станции веху борьбы новыми производственными успехами и обеспечить выполнение производственной программы и 27 декабря по всем предприятиям города.

Пусть мощный производственный подъем трудящихся Томска в дни Станции веху борьбы является новым выходом в дело помощи фронту, новым ударом по врагу.

Секретарь Томского горкома ВКП(б) С. ЧЕРНЫШОВ.
Председатель горисполкома Г. ГОДОВИЦИН.

Очередная лодка немцев об окружении советских войск

Гитлеровская ставка опубликовала сообщение о том, что немецкие войска, якобы окружили и уничтожили у г. Торонца группу советских войск. В этом сообщении говорится: «Потери советских войск в районе Торонца составили 15000 убитыми и 4217 пленными, 845 танков и разведывательных бронемашин и большое количество легкого и тяжелого оружия, более 1000 грузовиков и другого военного материала». В этом сообщении от начала до конца нет ни слова правды. По количеству вражеской лодки здесь беспардонной лжи гитлеровцы превзошли самих себя. О каком окружении у Торонца говорят запуганные и измучившиеся в конце гитлеровцы? Красная Армия отбросила немецко-фашистские войска от Торонца более чем на 70 километров на запад и более чем на 100 километров на юг и юго-восток еще зимой 1941—1942 гг. И этот город с полным основанием можно считать тыловым советским городом, где не слышно даже залов тяжелых орудий. Если у Торонца в настоящее время и находится немцы, то только лишь в качестве военнопленных.

Таковы действительные итоги боев в районе г. Белого. Факт опубликования немцами еще одного лживого сообщения весьма показательен. Он говорит о том, что издавна гитлеровские лодки идут все хуже. Именно поэтому они, как говорят русская пословица, и наводят тень на плетень. Гитлеровское командование боится сказать немцам правду о положении на советско-германском фронте. Эту правду скажет Советские Информбюро опубликованием настоящего сообщения.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ДЕКАБРЯ

В течение 17 декабря наши войска в районе Сталинграда и в Центральном фронте продолжают вести наступательные бои на прежних направлениях.

По уточненным данным при занятии населенного пункта западнее Суrowsико наши войска захватили 805 орудий, как об этом сообщалось ранее, а 580 орудий разных калибров. Кроме трофеев, уже перечисленных во вчерашнем вечернем сообщении, западнее Суrowsико захвачено 15 танков, 26 танкеток и бронемашин, 65 минометов, 205 станковых пулеметов, 60 противотанковых ружей, 3510 винтовок, 940 мотоциклов, 140 автоматов, 2500 снарядов, 570 ящиков винтовочных патронов, 25 ящиков патронов к крупнокалиберным пулеметам, 160 ящиков патронов к противотанковым ружьям, 200 ящиков мин, 143 ящика ручных гранат, 10000 бензобаков, 7 вагонов железнодорожного имущества, 3 продовольственных склада и другие трофеи.

За 16 декабря в районе Сталинграда уничтожено 7 транспортных самолетов противника.

16 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, сож-

жено 20 автостанций с горючим, повреждено около 10 артиллерийских багараев, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот, пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели перестрелку с противником. На северозападной окраине города группа наших бойцов проникла в тыл противника и обстреляла вражескую колонну. Убито до 50 гитлеровцев.

На южной окраине города огнем артиллерии уничтожена артиллерийская батарея немцев и до роты вражеской пехоты.

Северозападнее Сталинграда наши войска укрепляли занимаемые рубежи и вели огневой бой с противником. Нечая часть истребила до 350 гитлеровцев, уничтожила 3 немецких танка, 10 пулеметов, орудие и разрушила 7 блиндажей. На другом участке до роты немцев читались просорочиться в тыл нашего подразделения. Гитлеровцы были обстреляны залповым огнем и отошли, оставив на поле несколько десятков трупов.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил продолжали наступательные бои. Советские танкисты юго-восточнее Суrowsико истребили 1235 вражеских солдат и офицеров, подбили 15 танков, уничтожили 30 орудий, 12 повозок с грузами, разрушили 52 блиндажа и взяли в плен 70 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы отразили атаку немецкой мотопехоты, подержавшей 30 танками. В результате боя подбито 7 танков и сожжено 14 автомашин противника.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и на отдельных участках отбивали контратаки противника. В районе западнее Ржева бои части, где командиром тов. Берехин, разгромили сильно укрепленный противником узел обороны. В районе Великие Луки подразделения под командованием тов. Павченко, отразив контратаки противника, за два дня истребили до батальона немецкой пехоты.

Северозападнее Туапсе наши подразделения заняли несколько вражеских блиндажей и уничтожили до роты гитлеровцев. Огнем зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

Отряд украинских партизан совершил налет на немецкий гарнизон, расположенный в одном из районов центра. Советские парти-

сты истребили до 500 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 2 бронемашин, разрушили узел связи, электростанцию, взорвали 2 моста и 7 зданий, в которых размещались немецкие учреждения. Партизаны захватили орудие, 4 пулемета, 13 автоматов, 150 винтовок, 18 револьверов, 2 мотоцикла, 50 велосипедов, 2 радиостанции, склад с продовольствием и обмундированием.

Немецко-фашистские мерзавцы грабят жителей городов и сел Советского Латвии. В первые дни оккупации гитлеровцы врвались в дома и забирали все, что им попадалось на глаза: продовольствие, одежду, ценные вещи. Теперь немецкие захватчики установили непомерно высокие и совершенно непосильные натуральные и денежные налоги. Эти сборы забирают последние вест урожая зерновых, оставляя крестьянам лишь по 11 килограммов хлеба. Урожай льна и других технических культур должен быть сдан немцам полностью. Этот не прикрытый грабеж рассчитан на разорение и истребление латвийского крестьянства. Уже сейчас во многих деревнях царит страшная нужда. Десятки людей умирают от голода и от различных заболеваний, возникающих на почве голода.

